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Zpráva ze zahraniční služební cesty 
 

Konference ENVIRO 2022 – Slovensko 

 

ZSC se za ČIŽP účastnili: 

Ing. Jan Panský (OI Havlíčkův Brod), Ing. Pavel Mladonický (ředitelství), Ing. Veronika Kočí 

(OI Havlíčkův Brod), RNDr. Jitka Vytlačilová (OI Hradec Králové), PhD., Ing. Barbora 

Herberková (OI Brno), Ing. Václav Zelenka (OI Praha) 

Datum odjezdu z Česka a příjezdu na Slovensko: 10. 5. 2022 

Datum odjezdu ze Slovenska a návratu do Česka: 13. 5. 2022 

Název a adresa navštívené organizace (instituce). 

Konferenci pořádala EKOS PLUS s.r.o., Župné námestie 7, 811 03 Bratislava. Konference se 

konala v Hotelu *** SOREA TRIGAN, Szentiványho 4012/15, 059 85  Štrbské Pleso, Slovensko. 

Mondi SCP, a.s., Tatranská cesta 3, 03417 Ružomberok, Slovensko (exkurze závodu) 

Účel cesty 

Účast na Konferenci ENVIRO 2022, která se konala v hotelu TRIGAN ve Štrbském Plesu. 

Hlavním cílem konference byla výměna praktických i legislativních zkušeností obou zemí na 

poli odpadového hospodářství, ochrany ovzduší, klimatu, problematiky EIA a integrované 

prevence nebo BREF/BAT technologií. Součástí konference byla exkurze v místním závodu 

výroby papíru, který spadá svou činností pod působnost slovenského zákona o integrované 

prevenci (IPKZ). 

Seznam získané dokumentace, zejména odborných materiálů, s doporučením 

jejich případného širšího využití 

První den 

 Aktuálny vývoj EIA v európskom kontexte 

 Reforma v oblasti výstavby a územného plánovania 

 Návrh nového zákona o EIA 

 Legislativní stav EIA a IP - propojení na stavební zákon 

 Tézy k novele zákona č. 39/2013 Z. z. o IPKZ 

Druhý den 

 Reforma národných parkov 

 eDNA biomonitoring - moderné hodnotenie stavu biodiverzity a životného prostredia 

 Využití DNA analýz při posuzování fragmentace krajiny infrastrukturními projekty 

 Balíček Evropské komise „Fit for 55" 
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 Zmeny pri podpore obnoviteľných zdrojov energie 

 Energetické využitie nerecyklovateľných odpadov v MH TH  

 Udržateľné financovanie  

 Transformace teplárenství do roku 2030 – aktuální stav a výhled 

 Obnova rodinných domov financovaná z Plánu obnovy a odolnosti SR z pohľadu 

prínosov pre životné prostredie 

 Výroba obnoviteľných a nízkouhlíkových plynov v Žiari nad Hronom 

 Legislatívne zmeny v oblasti ochrany ovzdušia v ČR 

 IoT monitoring kvality životného prostredia 

 ATMOPLAN – online model pre hodnotenie vplyvov na kvalitu ovzdušia 

 Identifikace původců zápachu na území města Senec  

 Legislatívne zmeny v oblasti ochrany ovzdušia v SR 

Třetí den 

 Aktuálny stav legislatívy v oblasti odpadového a obehového hospodárstva v SR a 

pripravované zmeny 

 Aktuální legislativní rámec pro odpady, obaly a jednorázové plasty v ČR 

 Podiel odpadových vôd na emisiách skleníkových plynov na Slovensku 

 Rozvoj metodik reportingu emisí skleníkových plynů z odpadů 

 Emisie zo skládok odpadov 

 Revízia Smernice o priemyselných emisiách. Čo prinesie pre priemysel?  

 Aplikace závěrů o BAT pro zpracování odpadu.  

 BREF WGC - Common Waste Gas Management and Treatment Systems in the Chemical 

Sector  

 Závery o BAT pre LCP – ako sme sa s nimi vysporiadali  v rámci Slovenska? 

Anotace 

Hlavním cílem konference byla výměna praktických i legislativních zkušeností obou zemí na 

poli odpadového hospodářství, ochrany ovzduší, klimatu, problematiky EIA a integrované 

prevence nebo BREF/BAT technologií. Konference se účastnili zástupci Ministerstva 

životního prostředí SR a ČR, slovenské i české inspekce životního prostředí, zástupci státní 

správy a samosprávy, odborníci na monitorování kvality životního prostředí a zdraví 

obyvatel a provozovatelé významných průmyslových a energetických podniků. Součástí 

konference byla exkurze v místním závodu výroby papíru, který spadá svou činností pod 

působnost místního zákona o integrované prevenci. 

Podrobný popis výsledků dosažených při jednání, případné závazky a důsledky 

pro ČIŽP a doporučení dalšího postupu při jejich realizaci. 

Z konference ENVIRO 2022 neplynou pro ČIŽP žádné závazky a důsledky.  

V první den konference byla pořadateli zajištěna exkurze do místního závodu papírny 

společnosti Mondi SCP, a.s. Účastníkům exkurze byl představen jeden z nejmodernějších 

závodů na výrobu papíru na Slovensku. Závod s 300 letou historií se v současné době nachází 
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v intravilánu města Ružomberok. Konkrétně byly účastníci exkurze provedeni budovou 

papírnického stroje K19, který je schopen vyrábět papír jak z dřevinné buničiny (vyrábí se 

v místní podnikové celulózce), tak i se sběrového papíru. Vyrobený papír na tomto stroji se 

používá jako polotovar pro výrobu kartonáže. Omezenému počtu zájemců byla umožněna 

prohlídka závodové ČOV. Prohlídky ČOV se zúčastnil i jeden zástupce ČIŽP. 

Konkrétně byly na konferenci v bloku EIA a IPKZ představeny např. probíhající legislativní 

změny na poli stavebního povolování obou zemí ve spojitosti se změnami v posuzování vlivů 

na životní prostředí a ve spojitosti se změnami v integrované prevenci (Slovensko má spojené 

stavební povolování s povolováním provozu na úrovni integrované prevence; v Česku bude 

zrušena vazba mezi stavebním povolováním a povolováním provozu dle zákona 

o integrované prevenci – doposud nebylo možné začít stavět bez vydaného integrovaného 

povolení; u obou zemí bude EIA součástí společného stanoviska ke stavbě). 

V bloku Ochrany přírody a biodiverzity byla představena reforma národních parků na území 

SR a procesy moderního hodnocení stavu biodiverzity a životního prostředí.  

V bloku Energetika a obnovitelné zdroje byly prezentovány příspěvky k balíčku Evropské 

komise „Fit for 55“, k transformaci teplárenství do roku 2030 (stanovisko TS ČR 

k revidovanému znění směrnice IED, náklady na reformaci a změnu surovinového mixu do 

roku 2030), a další.  

V bloku Ovzduší byly představeny legislativní změny v oblasti ochrany ovzduší v obou 

zemích. Příspěvky týkající se monitoringu a vyhodnocování vlivů v ovzduší.  

V bloku Odpady byly prezentovány aktuální stavy legislativního rámce odpadového a 

oběhového hospodářství v obou zemích.  

V bloku Greenhouse Gasses (GG) byly prezentovány příspěvky k podílu odpadových vod na 

emisích GG na území Slovenska a k inventarizaci GG, např. ze skládek vč. GG z požárů skládek. 

Poslední blok konference BREF/BAT se zabýval revizí Směrnice o průmyslových emisí, 

z pohledu Slovenska. Dle návrhu EK má dojít k rozšíření okruhu činností spadajících pod 

působnost této směrnice. Dále byli přítomní seznámeni se zkušenostmi České informační 

agentury životního prostředí (CENIA) s aplikací závěrů o BAT pro zpracování odpadů při 

přezkumech integrovaných povolení vydaných pro tato zařízení. Nakonec byly prezentovány 

příspěvky k vývoji revizí BREFu k WGC a k znovu vydání závěrů o BAT pro LPC (předchozí 

závěry byly zrušeny evropským soudem) a s tím spojených povinností např. zavedení EMS. 

 

 

Zapsal: Pavel Mladonický 

Dne:  30. 5. 2022 


